我区环境损害司法鉴定库正式建成启用

呼和浩特讯8月2日,内蒙古自治区环境损害司法鉴定库启动签约仪式在自治区人民检察院呼和浩特铁路运输分院举行,呼和浩特铁路运输中级法院、自治区公安厅环食药侦总队、呼和浩特海关缉私局、满洲里海关缉私局、自治区司法厅公共法律服务管理局及呼铁检察分院联合会签纪要,首批纳人区内外17家鉴定机构、120名鉴定专家的环境损害司法鉴定库正式启用,为有效解决环资

类案件办理中普遍存在的专业鉴定难问题提 供实践路径。

今年1月1日起,呼和浩特铁路运输法 检机关集中管辖全区28个罪名的环境资源 刑事案件。据介绍,环资类案件办理普遍存 在鉴定难、鉴定贵、鉴定周期长等问题,在很 大程度上制约着办案质效。为此,呼铁检察 分院最大限度释放集中管辖制度价值,主动 对接自治区司法厅公共法律服务管理局,共 同商议在自治区检察院、司法厅共同指导下,本着开放、自愿、共享的原则建设内蒙古自治区环境损害司法鉴定库,择优选择与案件办理要求相适应的鉴定机构和专家,为环资类案件办理提供优质、高效的司法鉴定服务。

为更好地服务一线办案,呼铁检察分院与自治区司法厅公共法律服务管理局依据《司法鉴定机构登记评审细则》等有关制度规定,制定完善了鉴定机构与鉴定专家入库标

准,并在整合区内外优质鉴定资源的基础上,完成一期入库筛选工作。经调研、签约、审核,最终确定17家入库鉴定机构、303名入库鉴定人、120名入库鉴定专家。呼铁检察分院将根据自治区司法厅对鉴定机构、鉴定专家的诚信等级评估、行政处罚、行业处分、投诉和鉴定意见采信率等结果,动态调整入库鉴定机构及人员,区内外有意愿且满足条件的鉴定机构及专家可随时申请加入。(梁瑞虹)

满洲里国门景区面向全国公安民辅警免费开放

满洲里讥近日,满洲里国门景区面向全国公安民辅警免费开放签约启动仪式在国门景区前举行。

签约启动仪式上,呼伦贝尔市满洲里市公安局与满洲里口岸旅游股份有限公司签署了《满洲里国门景区面向全国公安民辅警免费开放协议》。满洲里口岸旅游股份有限公司董事长王泽军代表签约景区表示,满洲里口岸旅游股份有限公司作为景区的管理

单位将全力做好面向全国公安民辅警免费 开放保障工作,以更加扎实有效的举措,推 动惠警政策落实落地。

满洲里市副市长、公安局党委书记、局长魏洪玉表示,满洲里市公安局将以此次惠警政策的出台为契机,深刻领会其背后所蕴含的社会关爱与期待,在营造更加安全有序的社会秩序上发挥公安职能作用,以打造良好营商环境为己任,加强社会治理体系建

设,严厉打击各类违法犯罪活动,积极解决人民群众的急难愁盼问题,全力维护社会稳定,坚决保障人民安宁。此项旅游惠警政策出台后,全国公安民辅警凭本人人民警察证、辅警工作证或县级以上公安机关出具的工作证明和介绍信等,可免费游览参观,真正让全国公安民辅警在领略新时代祖国北疆璀璨明珠的无限魅力的同时,强化忠诚意识,坚定理想信念。

巡逻防控保安宁



呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队聚焦推进首府公安"五首建设"目标,全面统筹首府街面各方巡控力量资源,着力提升社会面巡逻防控力度,深入开展夏季治安打击整治行动,全力以赴维护首府地区政治安全、社会安定、人民安宁。

呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队供稿

通辽市:用法治浇灌民族团结之花

通辽讯 自"民族团结共奋进、普法惠民 筑平安"百场普法宣传进基层活动开展以 来,通辽市司法行政系统组织开展了近百场 宣传活动,覆盖了全市2000余个嘎查村和社 区,累计吸引了30余万名群众参与。

举办讲座与培训班。组织普法讲师团、普法志愿者、普法骨干、法律明白人等专业团队,深入基层举办各类法律知识讲座及培训,为基层群众提供面对面的法律服务,实现注律服务横向拓展。纵向延伸。

设立法律咨询合。在社区、广场、夜市、集市等人员密集场所,围绕与群众生产生活密切相关和社会广泛关注的法律问题进行"菜单式"宣讲,扩大了法治宣传半径,让普法更具"烟火气"。

举办法律知识趣味问答。通过法律知识趣味问答、知识竞赛等形式,向获奖群众发放印有法律宣传内容的生活日用品及其它小奖品,让广大群众在轻松愉悦的氛围中接受法治教育,切实做到尊法、学法、守法、用法。

推广线上普法宣传平台。借助普法宣传 活动,积极组织人民群众广泛关注本地司法行 政机关微信公众号、视频号、抖音号等新媒体平台,进一步做好日常学法活动的组织宣传工作。 举办法治乌兰牧骑文艺演出。举办法 治乌兰牧骑文艺演出主题活动,通过戏曲、 小品、相声、快板、舞蹈等多种形式,在文艺 作品中融入法治元素,让群众在欢声笑语中 受到法治精神的熏陶。

通过百场普法宣传进基层活动,进一步提高了基层群众的法律素养和法治意识,切实增强了群众依法维权、依法办事的能力。

、依佐沙争的能力。 (自治区司法厅供稿)

公记录智慧司法 推进法治政府建设 ——内蒙古自治区司法厅

旁听知识产权案件审理 倡导保护创新社会风尚

本报讯(记者刘琪通讯员毕远翔四春蓉)为进一步提升公众对知识产权保护的认识和了解,日前,呼和浩特市新城区人民法院在自治区知识产权保护中心公开审理了一起侵害作品信息网络传播权纠纷案,呼和浩特市、乌兰察布市、赤峰市仲裁委及知识产权代理公司、知识产权服务志愿者等共计30余人旁听庭审。

庭审过程中,新城区法院以原告的起诉 主张和被告的答辩意见为基础,围绕原被告 双方争议的被控侵权作品与原告享有权利 的作品是否构成实质性相似、侵权行为确 认、赔偿数额等焦点进行审理。

旁听知识产权案件审理活动是自治区 知识产权保护中心联合呼和浩特市中级人 民法院和新城区法院为提升知识产权保护 整体效能、宣传知识产权法律法规的重要举措,通过透明化的司法程序,让公平正义直抵人心,努力营造尊重知识、保护创新的良好社会氛围。



警示教育筑牢防线纪律规矩铭刻于心

呼和浩特讯近日,自治区监狱管理局召 开全区监狱系统警示教育大会。自治区司法 厅党委委员、副厅长,监狱管理局党委书记、 局长戴军出席会议,局党委委员、政治部主任 宁润斌主持会议,局党委委员、纪委书记王锐 作警示教育讲话。

会议通报了近年来政法系统违纪违法 典型案例,要求全体民警职工结合"身边事" "身边人",深刻汲取典型案例中的惨痛教训, 在检视剖析中深化以案促学、以案促改、以案 促治,真正把"写在纸上的要求""挂上墙上的 制度"变成刻在心底、触及大脑、震颤灵魂的

会议强调,要进一步强化全面从严治党主体责任,严格落实领导干部"一岗双责",发挥纪委监督责任,常态化开展警务督察和日常检查,大力推进各项制度落实,推动工作作风转变,全面提升各项工作质效。要把党纪学习教育融入日常、抓在经常,坚定不移推动全面从严管党治警向纵深发展,强化"五法联动"工程、抓早抓小工程、建章立制工程、阳光执法工程、证据保全工程、素质提升工程,持续推动党纪学习教育走深走实。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行与中国人保签署全面战略合作协议

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行董事长葛海蛟在京与中国人民保险集团(以下简称"中国人保")董事长王廷科举行会谈,共同见证中国银行与中国人保签署全面战略合作协议。

葛海蛟感谢中国人保长期以来的信任与支持,祝贺中国人保即将成立75周年。他表示,中国银行与中国人保互为重要战略合作伙伴,长期以来合作势能强劲、成效显著。当前,中国银行正深人学习贯彻党的二十届三中全会精神,积极落实全会对深化金融体制改革、健全社会保障体系等方面作出的重要部署,以全面深化改革持续推动完善产品服务体系,有效增强金融服务的多样性、普惠性和可及性。希望双方以此次签约为契机,共同聚焦"五篇大文章"、跨境业务、资本市场等重点领域,不断探索合作新模式,切实培育合作新动能,携手为加快建设金融强国、推进中国式现代化提供有力支撑。

王廷科感谢中国银行一如既往的支持,高度评价中国银行经营业绩及鲜明的全球化优势,并介绍了中国人保"八项战略服务"。他表示,希望双方发挥各自优势,加强战略协同,进一步深化全方位、多领域、深层次互利合作,共同满足境内外客户投融资和风险保障需求,不断提升金融服务实体经济质效,坚定不移走好中国特色金融发展之路。

根据协议,双方将强化交流对接,在服务高水平对外开放及区域协调发展战略、支持实体经济高质量发展、密切银行保险服务协同等方面不断拓展合作深度和广度,结出更多丰硕成果。

